Diziler ve Dögüler



JAVADA DİZİLER

Diziler benzer tür verilerin oluşturduğu bir gruptur. Diziler önemli bir programlama aracıdır.

Örneğin bir tamsayı dizisi tanımlayalım.

int[] ayin_gun_sayisi;  

yukarıdaki değişken bir int dizisidir.

String[] aylar; 

aylar bir string tipinde dizidir.

Yukarıdaki şekilde tanımlanmış dizi üzerinde işlem yapılmaz. Bu dizinin kaç elemandan oluştuğu bildirilmelidir.

int[] ayin_gun_sayisi = new int[12];

veya

int[] ayin_gun_sayisi;

ayin_gun_sayisi = new int[12];

Dizilerde numaralar sıfırdan başlar yani ilk elemanın numarası sıfırdır. Dizinin son elemanının indisi eleman sayısından bir eksiktir.

ayin_gun_sayisi[0] = 17; //0.elemana yapılan atama

ayin_gun_sayisi[2] = 17; //2.elemana yapılan atama
dizilere elemanlar tanımlanırken de atabilir.

int[] ayin_gun_sayisi = {31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31};

System.out.println(“Şubat ayının gün sayısı ” + ayin_gun_sayisi[1]);

String[] aylar =new String[12];

aylar = {“Ocak”,”Şubat”,.. };// şeklinde yazılamaz.

aylar[0] = “Ocak”;

aylar[1] = “Şubat”;
aylar[2] = “Mart”;
aylar[3] = “Nisan”;
aylar[4] = “Mayıs”;
aylar[5] = “Haziran”;
aylar[6] = “Temmuz”;
aylar[7] = “Ağustos”;
aylar[8] = “Eylül”;
aylar[9] = “Ekim”;
aylar[10] = “Kasım”;
aylar[11] = “Aralık”;
System.out.println(“4. ay :” + aylar[3]);

Çok boyutlu diziler:

Çok boyutlu dizilere dizilerin dizisi şeklinde adlandırabiliriz.

double[][] matris = new double[4][4];

4x4 matris

double[][][] dizi = new double[4][4][5];

7     9    -2

11   -3   -1

2x3 boyutunda bir matris

A[0][0]  ‘elemanın değeri   7 ‘dir

A[1][2]   değeri   -1’dir.

A ve B matrisinin toplamını yapan bir program yazalım.

C = A + B  elde etmek;

i değer 0 den 1’e

j değeri 0 ‘dan 2 ye

C(i,j)=A(i,j)+B(i,j)

for (int i=0; i<2; i++)

{


for (int j=0;j<3;j++)


C[i][j] = A[i][j] +B[i][j];

}

	işlemno
	i
	j
	C

	1
	0
	0
	c[0][0]= a[0][0]+ c[0][0]

	2
	0
	1
	c[0][1]= a[0][1]+ c[0][1]

	3
	0
	2
	c[0][2]= a[0][2]+ c[0][2]

	4
	1
	0
	c[1][0]= a[1][0]+ c[1][0]

	5
	1
	1
	c[1][1]= a[1][1]+ c[1][1]

	6
	1
	2
	c[1][2]= a[1][2]+ c[1][2]


Döngüler

while döngüsü
while(koşul)

{


Yinelenen deyimler

}

Koşul doğru olduğu sürece döngü devam eder.

int n=10;

while(n>0)

{


System.out.println(n);

--n;

}

Yukaraıki kodu daha kısa olarak aşağıdaki gibi de olabilirdi

int n=10;

while((n--)>0)

{


System.out.println(n);

}

Veya

int n=10;

while(n>0) System.out.println((--n));

while döngüsünde döngü sayısı genellikle belirsizdir.
while (true || k<10000)

{


X[k+1]=x[k]-F(x[k])/FT(x[K])


if (abs(X[k+1]- x[k])<0.00001) döngüden çık


k++

}

do-while döngüsü

do

{


Yinelenen deyimler

} while(koşul);

while ile do-while döngüsünün farkı nedir?

do-while en az bir kere çalışır ancak while döngüsü hiç çalışmayabilir.

int n=0;

while(n>0) System.out.println((--n));

yukarıdaki döngü hiç çalışmaz. n=0  while içinde ki koşul n>0 olacak yani 0>0 değil döngüye girmedi

int n=0;

do 

{

System.out.println((--n));

}while(n>0);
Döngünün içine girer karşılaştırır ve döngüden çıkar.

switch deyimi

bir den fazla dallanma sağlar

switch(i)

{


case 1:



-…..



break;


case 7:



…..



break;


case 19:



…

break;


default:



….

}
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